与学生共同成长

——记市外语中学教师翟丽娜



图片由市外语中学提供

■本报记者 尹晓玉

2009年,翟丽娜考入河南师范大学 的广播电视新闻专业。进入大学后,她逐 渐认识到自己的个性并不适合从事新闻 工作。"我的学校是师范院校,我也比较 喜欢教师这个职业,就想朝着这个方向努 力。"翟丽娜说,她利用课余时间开始学 习师范专业的知识,并在大三那年考取了 教师资格证, 离梦想又近了一步。

2015年,翟丽娜通过招教考试进入 市外语中学,成为一名语文教师。从此, 她与学生共同成长,一起做摘抄、写日 记。同时,她不断探索科学的学习方法、 习惯养成方法,引导学生爱上学习。

刚开始教课时, 翟丽娜发现自己有些 字音读不准确。一次公开课上,她念错了 一个字音后,深感自己还需要努力学习。 "这是我的起点,我要接受自己的不完 美,要一点一点积累,争取变得越来越 好,给学生们树立榜样!"翟丽娜说,从

此,她决定跟学生们一起学习。

语文学习重在积累。要想提高语文素 养,写日记、做摘抄、读好书这三项缺一 不可。为了引导学生爱上语文, 翟丽娜向 学生展示了自己从大学开始坚持做的摘抄 和写的日记; 和学生们约定每天睡前阅读 半个小时,相互分享读书心得;要求学生 每两周交一页摘抄、四篇不限字数的随 笔;每个月写一篇读书心得。就这样,她 和学生和一起坚持了下来,学生们的语文 成绩取得了明显的进步。

2017年,翟丽娜开始担任班主任, 她深知自己肩上的责任更重了。中学生正 值青春期, 自立意识和自我意识越来越 强,还面临电子游戏等多方面的诱惑。作 为过来人,她知道每个人的精力是有限 的, 贪玩的学生很难按时、保质地完成作 业。所以,怎样帮学生养成一生受用的好 习惯,是她一直在探索和学习的。

在寻找方法的过程中, 翟丽娜在《子

弹笔记》这本书上看到: 做笔记能让一个 人的生活更有规划。把要完成的事情分条 记录在本子上, 每完成一件就划掉一条, 这样的做法不仅使自己很有成就感,还能 督促自己多做积极的事情。翟丽娜试用 后,将自己的感受和取得的成效分享给学 生们,培养他们的自律性。

除了传授科学的学习方法, 翟丽娜还 在日常教学中带领学生积极参与课外实践 活动。2020年,学校举行"迎国庆"诗 歌朗诵比赛, 翟丽娜与全班同学一起查阅 了大量资料,模仿了一些诗歌的句型、句 式,写出了一首具有爱国情怀的诗,获得 了第一名。这次活动也激发了全班学生的 写作热情。之后,学校只要举办写作比 赛,她们班的学生都会积极参加。"作为 一名年轻教师, 我要和学生一起学习、一 起成长。"翟丽娜说,她会用更科学的方 式发掘每一位学生身上的闪光点, 引领他 们肯定自我,爱上学习。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议

◆违规举报

漯河一中专

探索老年服务人才培养新模式

本报讯(记者 李文姣)5月 12日, 漯河一中专与深圳伍福康 养集团合作推进的教育、医 疗、养老综合体项目正式签约。 据了解,该校今年新设智能

养老专业,开设康复技术方向的

课程,项目专用的实训楼有9000 平方米。该项目引进深圳伍福集团 资本2000万元,集教育、医疗、 养老为一体,是漯河一中专经过 长达半年的专题调研、论证后确定 的,预计今年9月份正式投入运营。

百年路 启航新征程





5月11日,源汇区外国语小学开展"学党史·忆军魂·传承革命精神"活动,邀请91岁高 龄的老军人郝吉祥,为学生们上了一堂红色教育课。 楚娟娟 摄



5月11日,召陵区青年镇中心校举办以"巧手绘百年 童心颂党情"为主题的绘画比

郾城区教育系统

统"庆祝中国共产党成立100 周年"党史报告会在区青少年 活动中心举行。

会上, 郾城区伊坪小学 党员教师常寒冰、西南街 小学党员教师孙瑜笛、裴 城镇第二中心小学党员教

5月11日, 郾城区教育系 师刘玉萍、郾城区委党校 党史专家王凌云分别带领 大家回顾了中华民族波澜 壮阔的百年奋斗历史,详 细介绍了中国共产党领导 全国各族人民进行革命斗

许慎小学

5月11日,源汇区许慎小 学举行党史学习教育专题报 告会,特别邀请了全国劳动 模范陈晓磐到会宣讲党史知

党史强信念增干劲 守初心担

使命建伟业》为题, 用朴实的 语言讲述了党的光辉历史,以 及自己对党史、新中国史的理 解。陈晓磐的宣讲深入浅 出, 使在场老师和学生深受教

董威远 张靖雯

万祥街小学

5月12日,召陵区万祥街 解,告诉师生"延安精神" 小学邀请召陵区政协委员谷灵 枝到校开展以"弘扬延安精 神"为主题的党史进校园活 动。

谷灵枝结合实际, 从为 什么要弘扬延安精神、延安 精神的内涵等方面进行了讲

是中国共产党的宝贵精神财 富,是中国革命和建设取得 胜利的重要法宝,学习、传 承和弘扬延安精神,是广大 学生光荣的历史使命和政治 责任。

市特殊教育学校

开展综合实践活动

本报讯(记者 李文姣)5月 12日, 市特殊教育学校师生到市示

范性综合实践基地开展实践活动。 在市示范性综合实践基地老 师的指导下,学生们制作香囊、 剪贴画、做爱心饼干、玩多米诺

骨牌,展现了超强的动手能力。

九年级学生崔云扬用手语告诉记 者: "今天我在这里学会了手工剪 纸、制作香囊, 锻炼了动手能 力,我很开心。"在基地教官和教 师的带领下,学生们还分组参加 了青少年障碍赛、"无敌风火轮" 等户外游戏。

郾城二实小送教下乡

5月10日, 郾城区第二实验 小学"教师发展工程"小组成员 到郾城区新店三小开展送教活

郾城区第二实验小学的五位

教师分别带来了两节习作课、两 节数学课和一节群文阅读课。课 后,授课教师与听课教师就每节 课的设计意图等进行了深入交流。 李志华



5月12日, 漯河市市直幼儿园举行"童心向党 快乐成长"幼儿运 本报记者 齐国霄 摄 动会。

教育简讯

●5月11日,源汇区五一路 小学举行了以"书写经典,礼赞 百年"为主题的硬笔书法比赛。

王 嫣 ●近日, 郾城区实验幼儿园 组织骨干教师举行了优质课观摩 交流活动。 马爱萍

●5月11日, 漯河四高举行 "迎建党百年"高级教师思政课展 刘岩

●5月12日,召陵区老窝镇 一中举办"建党100周年"剪纸艺 术作品展。

李占芳

甘为幼教献青春

-记郾城区实验幼儿园教师李哲



图片由郾城实验幼儿园提供

■本报记者 杨 旭

做一名合格幼师的秘诀是什么?"是 爱。真心实意地爱幼儿,才能爱上幼师这 个工作,才有可能成为一名合格幼师。" 面对记者的问题,从教20年的李哲斩钉 截铁地说出了自己的答案。

李哲出生在一个教师家庭。小时 候,她最大的理想是成为一名教师。 2002年,从师范院校的幼师专业毕业 后,李哲被郾城区实验幼儿园录用。报 到那天, 她在笔记本扉页上工整地写下 走上幼师岗位的感受:"这里的一草一木 都充满了温情。幼儿们是那么可爱,我 甘愿为他们奉献一生……"

每天, 在幼儿们进班前, 李哲就守 在教室门口,等着给他们一个大大的拥 抱, 让每一个幼儿都能感受到老师的 爱。当有幼儿因为想家而哭泣的时候, 她会温柔地将他拥进怀里,给他母亲般 的关爱; 当有幼儿因为不会用勺子吃饭

而着急懊恼时,她会前去为他擦净小 着全体幼儿的面表扬她,还请她给大 脸, 教他用勺子; 当有幼儿忘记饭后漱 口时,她会耐心引导,帮他养成良好的 卫生习惯……

李哲每天都关注着幼儿的身心健 康,用爱呵护他们成长。班里曾有一个 叫奇奇(化名)的小女孩,她特别安静 乖巧, 总是一个人坐在角落里, 很少主 动和别人说话。"一开始,我觉得她是性 格内向,而且刚上幼儿园可能还不熟悉 环境,需要一个适应的过程。"李哲说, "但我很快发现,当我亲近她时,她就会 把头深深地低下。她也很少亲近其他小 朋友,这有些不太对劲儿。"通过向每天 接送奇奇的奶奶了解情况,李哲得知, 奇奇的父母常年在外打工,她一直跟随 奶奶生活,很少和同龄的孩子交流、玩

李哲开始重点关注奇奇。她发现奇 奇在做手工方面很有天赋, 就常常当

家当小老师。没多久, 奇奇就变得喜 欢和别人交流了,脸上每天都挂着灿

同时,李哲坚持学习《幼儿园指导 纲要》《3至6岁幼儿学习与发展指南》 等专业理论知识,积极参加学习培训 和教研活动。她根据不同年龄段幼儿 的生长特点和规律, 遵循科学的教育 原则,精心设计每一项教学活动,使 教学方法更加新颖有趣, 让幼儿在轻 松愉悦的学习氛围中积极主动地感

参加工作以来, 李哲凭借不凡的工 作业绩先后荣获区级优秀教师、教学标 兵、师德先进个人、模范班主任等称 号,她所管理的班级多次被评为区级文 明班集体,她撰写的论文多次获市级 一、二等奖,她设计执教的优质课多次 获市级一、二等奖……



5月12日是全国防灾减灾日。我市各学校纷纷举办防震、防火、 防溺水系列安全应急演练。图为召陵区老窝镇一中防火演练现场。 李占芳 摄